

▶一周微史记 ▶更多



我们美好而年轻的战士失败了

2011年9月11日,美剧《斯巴达克斯:血与沙》第一季中男主角的扮演者安迪·维特菲尔德(Andy Whitfield)在悉尼去世,年仅39岁。他的妻子发表了感人至深的悼词:“在悉尼阳光明媚的早晨,在家人的环绕下,在爱妻的臂弯里,我们美好而年轻的战士安迪·维特菲尔德,在与淋巴癌18个月的战斗中失败了。在爱的围绕下,他走得很平静。感谢他的影迷用爱心帮助他走到今天。人们会记住他,记住这个给人以启迪、勇敢而温和的男人,记住这个好父亲和好丈夫。”

安迪·维特菲尔德的死之所以能激起这么大的反响,除了演技出众、英年早逝之外,也许还有一个重要原因,他在影视娱乐界里,属于正常死亡。侦探小说家劳伦斯·布洛克说过:“在纽约,有800万种死法。”而在娱乐圈,死法何止800万种。英国利物浦的约翰·莫里斯大学曾经做过一项研究,发现“活得快、死得早”的现象在摇滚和流

在这个世界上秋天深了

文/王佩

不经意之间,秋天真的来临了。阵阵金风送爽,让人想起许多关于秋天的诗句。白居易的“秋凉卷朝簾,春暖撤夜衾”,以及里尔克的:“谁此时没有房子,就不必建造,谁此刻孤独,就永远孤独。就醒来,读书,写长长的信,在林荫路上不停地徘徊,落叶纷飞。”

行乐圈子里非常普遍。通过追踪1956—1999年期间1064名北美和欧洲的摇滚和流行歌星的情况,研究发现有100人英年早逝。早逝明星的死法千奇百怪,有吸毒过量致死,有安眠药服用过多而死,有通宵宿醉而死,有跟经纪人发生争执被打死,有意外坠机而死,也有自杀身亡,以及莫名其妙饮弹殒命街头的。

癌症是我们不可能回避的一种疾病,在很多国家,癌症超过心脏病成为第一死因。只要留意观察你会发现,癌症迟早会跟每个人发生关系,或者是我们的亲友,或者是我们的同事,时不时都会与这种病症擦肩而过。所以,与其假装它不存在,不如正视它的历史、它的病理、它的治疗以及它的未来。

在拍摄《斯巴达克斯:血与沙》之前,安迪·维特菲尔德是一位寂寂无名的小演员,本剧是他的事业的重大突破。但是在2010年3月,第二季开拍前的例行体检中,他被查出淋巴癌,剧集的制作也因治疗而推迟。他的角色也最后被另一位澳洲演员所接替。谈到了自己的病情,他说:“我为离开《斯巴达克斯》这么特别而美好的剧组而感到深深失望。看上去,我和我的家人不

得不踏上另一段特别的旅程。”他平静地踏上了这段旅程,勇敢接受了自己的命运,与淋巴癌做殊死的搏斗,他的妻子和两个孩子,始终陪伴在他左右。

死亡有一个冰冷的名字,而爱让生命永存,让温暖传递。

骗子又来信了

最近收到一封骗子来信,伪装得非常巧妙。信的大部分内容都是故弄玄虚,字里行间传递出以下信息:这是一封发错地址的邮件,发信人是一个大型传销公司,公司已被取缔,但是作为收件人的你,还可以领取一笔业务提成,有14万元之多。不过,由于你自己的疏忽,最近一次回款的时候,少打给总部360元,现在总部照章办事,不补足尾款,不发提成。而你,需要做的就是,把360元打入临时指定账户。信的最后激情澎湃地写道:“三年以来,我和我的伙伴对您的工作思路,敬业精神,以及开拓市场的能力都非常欣赏,我们坚信,我们的理念是正确的,资金只有汇集在一起,才有可能发挥最大的力量,才有可能创造伟大的事业。挫折不可怕,没关系,我们会回来的!”

在全球骗子来信中,排名第一

的是“尼日利亚来信”。发信人自称是一个尼日利亚高官或亲戚,因为政局动荡,需要把一大笔钱存在国外安全的地方,如果贵公司能够提供一个账号,愿意暂存这笔钱,高官将拿出50%作为回报。很多人纳闷,这套手法,怎么骗人,真的有人受骗吗?

在创造力匮乏的今天,是骗子撑起了创意经济的一片天。从早期的“遗孀来信”,到“恭喜你,中奖了”,再到“猜猜我是谁”,他们的确会回来的。

为了假日书市,来杭州吧

未曾抛得杭州去,一半勾留在书市。位于杭州曙光路黄龙体育中心对面的浙江图书馆是我在杭州最喜欢的地方,一方面是因为可以借到英文原版新书,另一方面是因为那里有一个假日书市,专门卖二手书的地方。

二手书市,露天的二手书市,不只在伦敦诺丁山才有的,在杭州已经存在了很多年了。那里的书包罗万象,以80年代前的旧书和国外设计书为特色,经常会淘到令人惊艳的好书。价格吗?老板们的开价,便宜得让你不敢相信自己的耳朵,仿佛穿越回到了20年前。

还是要感谢新浪微博,你不得不承认,它作为信息交流平台的有效性。由于夏季天气多雨炎热,书市停了两个月,我不知道现在是否已经重开,就在新浪微博上问了一句。30分钟内收到三条有效回复,都说已开,并且刚刚从书市归来。

于是,周日下午我和老婆杀奔浙图,短短半个小时,收获多多。我们一共挑了五本书,老板只开价20元,平均4元一本。回家路上去了一趟菜市场,买了一斤多肋排,花了34元,跟老婆感叹,现在精神食粮是最便宜的。可惜爱读书的人越来越少,在书市,老板们也抱怨,现在生意不好。

我去过好些城市的二手书店,成都红星二路附近的旧书店卖得最贵,上海的第二贵但环境逼仄,西安旧书品种少价格也不便宜。唯独杭州,才能找到这么多白菜价的好书。如果你是爱书人,恰好周末来杭州,就去一次假日书市吧,保证会给你你的旅程增添美好。

在精神产品廉价以及免费的时代,没有豪车和别墅,一样可以过得富足。不过,前提是找到一个跟自己价值观一致的人,长存的快乐在心里,永久的财富在天上,而我们不过是大地上的异乡人。

//一周网事

9月13日 星期二 这个兔啾啾说的就是我们

一大早刚起床就哈欠连天,然后一整天都处在困、好困、更困、还困的状态,到了晚上突然又神采奕奕……最近一幅简单的小兔子一整天的“状态图”在微博上被网友们热情转发。

点评:都是真实生活啊。——兔爸爸

9月14日 星期三 “厨师哥”一曲《加州旅馆》感动网友

“这就是我最好表演的地方,不需要灯光,不需要混响……”经典的《加州旅馆》,填上了伤感而坚强的中文歌词,触动了网友的心灵。“厨师哥”的演唱者名叫沙建微,他一次不经意的演唱成为今年最受欢迎的网络视频之一。

点评:来到这城市两年,却没有归宿感,已回不去我来的故乡…… ——歌词

9月15日 星期四 网友开扒影视剧中“神帖”预言

《搏击俱乐部》的结尾纽约著名的“高楼大厦”一个接一个坍塌,两年后,“9·11”世贸双子大厦真的被爆了。17年前,《股疯》最后一句台词,“做房地产买卖那是大有可为啊!”果真如今房地产“钱”途无量……《收集影视剧台词中那些神一样的预言》的帖子在天涯爆红。

点评:如有雷同,纯属巧合。——网友

9月16日 星期五 微博有位英国纠错哥

卖萌、山寨、微博控,这些新鲜的微博热词儿怎么准确传神地用英语表达?只要在微博上对“Angry Editor(愤怒的编辑)”加“关注”,您就能找到答案。

点评:同事文章里的英文用法错误,总是让我很抓狂。——纠错哥说

9月17日 星期六 物以类聚人以用户名分

不少微博控们换头像换名字的速度比翻脸还要快。网友总结:真名——老实巴交;全英文——小文艺与小装样;超过7个汉字——动漫电玩宅或话痨;每月至少改一次名——活泼且闲。

点评:折腾求关注呗。——网友

9月18日 星期日 琼瑶安慰体爆红网友忙造句

一网友在天涯论坛上发帖:“谁能告诉我爱情到底是什么,请用琼瑶奶奶的语气安慰我两句。”之后马上就有网友回复,琼瑶安慰体爆红。

点评:我爱你,我的心爱你,我的身爱你,我的眼爱你,我的鼻子爱你,我的全身的每个器官都爱你。——网友造句

9月19日 星期一 待机时间太短“断电体”走红

“说手机费电完全是谣传。以我为例,现在用来发信息的这个手机现在满电,保守估计”,“断电体”在微博上走红。

点评:最近“断电体”好像蛮流行的,各位早安。——网友“马东方”

快报记者 戎华 整理

//红人榜

南京小伙意大利停车,惊诧网友

“仇晨Boss”是土生土长的南京人,在意大利念书。最近迷上停车的他不断挑战极限,停车后前后空当能控制在10厘米左右,他把自己停车的照片传到人人网,被网友们赞为“停车帝”。

在“仇晨Boss”的人人网相册《将倒车停车进行到底》中,有一张照片尤为吸引眼球。照片里一辆蓝色的三厢轿车正好卡在一辆红车和白车之间,前后几乎没有一点空当。

“这是怎么倒进去的?”围观网友直呼不可能。网友“邓大源”调侃说:“你车子会空降吧。”网友“李卓渊Julia”猜测说:“你的车轮可以侧转吧?”为了让网友们信服,“仇晨Boss”在图片说

明中写道:“这不是一个奇迹,有人可以作证。”

随后,快报记者联系上“仇晨Boss”,据他介绍这次停车的前后空当各约10厘米,并且只花了5分钟时间,而且令人惊异的是,其中没有特别的窍门,只是回了7—8次方向:“最主要就是耐心,不点油门,只踩离合器,一点点慢慢倒。”“仇晨Boss”说:“我去年11月才在意大利拿的驾照,差不多一万两千公里驾龄。”短时间练就如此高超的停车技术,“仇晨Boss”直言是被逼的:“在意大利车多停车区域少,为了节省空间,一般车位前后各留30—50厘米,要是前后留一米会被骂的。我找不到大车位,



现在这辆车又比较长,所以逼不得已啊。”

快报记者 顾然

//一周斑竹来信

“金乌鸦”奖开始海选

一年一度的以“恶心他就留下他”为口号的金乌鸦评选,于本月19日正式开始海选。本届共设置四个奖项:最恶心男艺人,最恶心女艺人,最恶心团体,以及一个组委会特别奖项。男艺人方面,被网友扒出喜欢抄袭TVB的剧情的编剧于正,获得了“抄袭”的戏称,在男子奖项方面一枝独秀。女艺人方面,郭美美获得无可争议的第一提名。团体方面最有冠军相的莫属“黄猪派”。此派因《新还珠格格》里面诸多不好的情节和演员各种不尽如人意的形象和表演而成立,拥有众多的支持者。而三对娱乐圈夫妇:影帝夫妇(谢霆锋和张柏芝)、WS夫妇(汪小菲和大S)以及孙海英和吕丽萍也组成夫妻档参与金乌鸦团体奖的竞争。(天涯斑竹:“比赛是五个人的”)



这些养生法让你越“残”越美

如果你厌倦了一成不变的生活和健身方式,试试“自残式”养生方法,偶尔释放一下自己也是不错的选择。赤足锻炼不仅可以锻炼腿脚、增强内脏机能,也可使头脑变得清醒舒畅;饿透则对神经官能症、早期高血压、低血压、单纯性肥胖、神经性厌食等都有一定疗效;倒立能使血液迅速流向头部,改善血液循环和全身的血液分配,增强内脏机能;冷水浴能使人精神焕发,疲劳消除,抗寒能力增强……这些需要很费力或是需要勇气的项目实际上却能很好地锻炼身体,达到养生的效果。当然,健身方法各有千秋,但选择的时候还需量力而行。

(互动百科网斑竹:“想飞的小鱼”)

穿越,也需尊重历史

如今,穿越剧愈演愈烈,几乎已经成为了人们讨论的重点。可是,当咱们自己沉思下来,好好想想,我们看懂了什么?真的只是那所谓的内容饱满的戏,还是那沉浸在历史沧海中的曾经?一个穿越之后恍然间才发现,我们自己根本不知道历史,却因为这一部部的历史剧将那些可有可无的思想塞满我们的大脑。

穿越剧的最大问题就是它突破了历史的一个基本框架,这个基本的框架是有史实可依的,但是,现在的一些穿越类影视作品连基本的历史框架都没有了,恐怕不太合适。

(猫扑版主:fengchuippliang)

